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SKRIFTLIG FRÅGA E-7043/08
från Lidia Joanna Geringer de Oedenberg (PSE)
till kommissionen

Angående: Infordran av finansieringsförslag inom ramen för det operationella programmet för 
vojvodskapet Dolnoslask under åren 2007-2013

Jag har fått ta emot talrika klagomål där det anförts tvivel på förfarandet vid infordran av 
finansieringsförslag inom ramen för det operationella programmet för vojvodskapet Dolnoslask under 
åren 2007–2013 (RPO WD), prioritering 1: Ökad konkurrens för företagen i Dolnoslask, med 
avseende på små och medelstora företag, som stöder innovationen i produkter och processer.

Med tanke på att finansieringsförslagen måste ha registrerats den 1 december 2008, endast med 
hjälp av Internet på knappa fem minuter, har många som annars kunnat komma med förslag inte 
kunnat göra det på så kort tid, bland annat på grund av tekniska svårigheter, för att inte tala om att 
alla inte ens har tillgång till Internet, och att rentav företag som har god beredskap att utarbeta förslag 
haft problem med att få dem registrerade på bara några få minuter, till exempel på grund av att 
Internet Explorer för tillfället inte fungerade ordentligt.

Det är inte datorn som ska bestämma hur många förslag som kan registreras. Förfarandet handlar om 
att de bästa förslagen ska väljas ut. Förslagsinlämnandet får inte bli någon ”kapplöpning” och det är 
inte inlämningshastigheten som ska vara utslagsgivande för hur värdefullt ett förslag är och i det ovan 
anförda fallet gavs det inte lika möjligheter åt alla dem som varit villiga att komma med förslag. Sådant 
här leder till att medborgarna känner olust inför EU och dess obegripliga förfaranden. Personer som 
kunnat komma i fråga för stöd tar fram förslag och sedan kan de inte få dem registrerade. Nu har man 
skäl att misstänka att rätten till lika möjligheter och tillgång till strukturfondsmedel allvarligt kommit 
åsidosättas vid valet mellan inlämnade förslag.

Kan kommissionen slå fast att Dolnośląska Instytucja Pośredniczącas handlingssätt i det här fallet 
innebär en rättskränkning, framför allt av potentiella stödmottagares rätt att på lika villkor få tillgång till 
gemenskapsstödmedel? Hur kan kommissionen ingripa mot sådana här fall om det faktiskt skulle visa 
sig att allvarliga rättskränkningar inträffat


